

HETVEHELYI HÍRMONDÓ

Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Községek Lapja



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Falunap

Önkormányzatunk által 2024.07.27.-én került megrendezésre a Falunap. Együttműködő partnerünk a Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat volt. Köszönjük mindazoknak, akik jelenlétükkel megtisztelték rendezvényünket. Reméljük mindannyian jól érezték magukat. Köszönjük mindenkinek, - önkéntesnek, hivatali dolgozónak, közmunkásnak - akik munkájukkal hozzájárultak a rendezvény sikeres lebonyolításához!



Játszótér



A megrongálódott játszótéri eszközök javítása megtörtént, a gyerekek ismét használatba vehetik.



Wágner Antal
polgármester

Tájékoztató a legfontosabb kutyatartási normákról

A Baranya Vármegyei Kormányhivatal állategészségügyi hatósága fontosnak tartja, hogy a **biztonságos és felelősségteljes állattartás**, illetve a kutyákkal szembeni **emberséges bánásmód** elősegítése érdekében valamennyi ebtulajdonos figyelmét felhívja azokra az állattartási normákra, amelyeket különböző jogszabályok is rögzítenek.

A jogszabályi előírások szerint **kutyát tartósan, állandó jelleggel megkötni tilos**, ugyanakkor az állat szökését – megfelelő kerítés építésével – minden esetben meg kell akadályozni. A kutya számára megfelelő, **szökésbiztos kerítéssel körbevett helyet** kell biztosítani, amelynek **minimális alapterülete** a kutya testtömege alapján a következő:

- Kistestű, 20 kg alatti testtömegű eb esetében: 10 m²
- Közepes testű (20-40 kg-os) kutya esetében: 15 m²
- Nagytestű (40 kg feletti testtömegű) eb tartása esetén: min. 20 m²

Az eb **átmeneti, időszakos kikötése** kizárólag az alábbi feltételek esetén megengedett:

- Gyógykezelés/ápolás idejére
- Veszélyes viselkedése miatt a veszélyt okozó tényezők fennállásáig
- Közlekedésbiztonsági szempontból
- Állatról – emberre terjedő betegség megelőzése esetén kifejezetten a betegség idejére

Belterület **közterületén** – kivéve a kutyafuttatásra kijelölt területeket – **az ebet pórázon kell vezetni**. A kutyát olyan személy vezetheti, aki az eb irányítására és magabiztos kezelésére képes. A tulajdonos felel azért, hogy az állat a környezetét semmilyen módon ne veszélyeztesse!

Négy hónaposnál idősebb eb kizárólag **az állat azonosítására alkalmas elektronikus transzponderrel** (bőr alá ültetett mikrochip) **megjelölve** tartható. Ennek betartását a jegyző és a járási állategészségügyi hatóság ellenőrzi. A **megjelölés megtörténtét a szolgáltató állatorvos az oltási könyv vagy a kisállat útlevél megfelelő rovatának kitöltésével, aláírásával és bélyegzőjével igazolja.**

Szabálytalan tartás esetén a hatóság állatvédelmi bírságot szabhat ki, amelynek alapösszege – a 244/1998 (XII.31) Korm. rendelet értelmében – 75.000 forint. A bírság – a jogszabályban részletezett feltételek fennállása esetén - ennek többszöröse is lehet.

Állatvédelmi ügyekben a NÉBIH, a vármegyei kormányhivatal, a járási hivatal, valamint a jegyző **helyszíni ellenőrzést** folytathat le, és **állatvédelmi bírságot** szabhat ki.

Kérjük, hogy az állattartás során felelősségteljes és gondos gazdaként járjon el, és minden esetben tartsa be a fenti előírásokat, amelyekkel a kutyája, önmaga és a környezete épségét, egészségét is védi.

Baranya Vármegyei Kormányhivatal

ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Tisztelt Szülők!

Köszöntöm Önöket a 2024-2025-ös tanév kezdetén, mely a következőképp indul:

Augusztus 26. /hétfő/	7 ⁰⁰ -16 ⁰⁰	tankönyvosztás, ebédigénylés /az igazoló dokumentumokat hozzák magukkal!/ tanévnnyitó ünnepség az iskola udvarán,
Szeptember 1. /vasárnap/	17 ⁰⁰	
Szeptember 2. /hétfő/	7 ⁴⁵ -12 ¹⁵	osztályfőnöki órák, a napközibe jelentkezők ebédet kapnak, napközi nem lesz, de ügyeletet tartunk.

Egyéb: - jogviszony igazolást augusztus 21-től mindennap 8⁰⁰-12⁰⁰ között adunk
- azok a bejárók, akik tavaly is a tankerlettől kapták a bérleteiket, a szeptemberi bérleteiket az első nap kapják.

Bármilyen egyéb kérdéssel forduljanak bizalommal osztályfőnökeikhez vagy hozzám!

Hetvehely, 2024.08.12.

Tisztelettel: Erős Andrea
Intézményvezető

Forrás: <https://www.facebook.com/profile.php?id=100083669916158>

Mit tehet a szülő, ha gyermekét hiperaktívnek bélyegzik?

Olykor igazán kiszolgáltatottnak tűnhet a szülők helyzete, ha gyermeküket ADHD-val diagnosztizálják, mert innentől kezdve rájuk nehezedik a nyomás, hogy gyermeküket komoly pszichiátriai szerekkel történő kezelésnek vessék alá. Sajnos az sem ritka eset, hogy gyámhivatali eljárás indul a szülő ellen, ha nem ért egyet a pszichiátriai kezeléssel. Ha azonban a szülő tisztában van a jogaival, sokkal kevésbé fogja sarokba szorítva érezni magát.

„A szülő köteles és jogosult arra, hogy (...) a gyermeke testi, szellemi, lelki és erkölcsi fejlődéséhez szükséges feltételeket, valamint az oktatásához és az egészségügyi ellátásához való hozzájutását biztosítsa” – mondja ki a 2011. évi CCXI. Törvény a családok védelméről. E törvény alapján íme három dolog, amit a szülőnek joga van megtenni gyermekeért:

1. A szülőnek joga van megkövetelni olyan vizsgálatokat, melyek tényszerűen igazolják, hogy gyermeküknek valóban kimutatható agyi rendellenessége van – ahogyan azt a pszichiáterek állítják az ADHD-s gyermekekről. A diagnózist jellemzően a megfigyelt viselkedésre alapozzák; egyetlen vizsgálat sem történik, ami az agy vagy a test más részeinek állapotát térképezné fel.

2. Ha pszichiátriai szert javasolnak gyermeke viselkedési problémáira, hivatkozhat azokra a nemzetközileg kiadott hivatalos figyelmeztetésekre, melyek mind a veszélyes mellékhatásokra hívják fel a figyelmet, és arra, hogy ezek a szerek egyáltalán nem tekinthetők biztonságosak.

Egy összefoglaló felsorolást itt talál róluk: www.emberijogok.hu/figyelmeztetese

3. A szülőnek joga van tudni azokról a nem káros és nem veszélyes alternatív kezelési módokról, melyekkel hatékonyan javítani lehet a gyermekek hangulati, figyelem- és viselkedési problémáin. Joga van megkérdezni az orvost a nem gyógyszeres kezelésekről. Joga van ahhoz is, hogy másik szakvéleményt kérjen.

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány megjelentetett egy informatív kiadványt, amely segít eligazodni a szülőknek, pedagógusoknak és más érdeklődőknek az ADHD témakörében.

A kiadvány ingyenesen megrendelhető, illetve letölthető az alapítvány weboldaláról: www.emberijogok.hu/adhd

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány

NYMTIT TELEPÜLÉSI GYORSINFÓ 2024. július.**Bakonya:**

Július 1.-el 2 fő diák kezdte meg a diákmunkát a településen a munkaügyi központ támogatásával. A fiatalok elsősorban a közterületek, valamint a buszmegálló megújításán dolgoztak.

Július 6.-án nagyszerű családi és gyermeknapot tartottunk. Volt főzőverseny, légvárak, lufi hajtogatás, tűzoltó bemutató, habparti, de a legnagyobb érdeklődés a motoros kaszkadőr bemutató iránt volt. A rendezvény ideje alatt jótékonysági süti vásár volt, melynek bevételét a nagyharang felújítására szánják. Egy igazán jó hangulatú rendezvénynek lehetnek részesei a megjelentek.

Július 7.-én Gernerné Beke Zsanett vezetésével, 15 fővel megalakult a Bakonyai Polgárőr és Kulturális Egyesület.

Július 12.-én Seres József polgármester részt vett a Pécsi Többcélú Agglomerációs Társulás Társulási Tanácsa rendkívüli ülésén.

Július 15-19. között az önkormányzat támogatásával ismét nyári tábor került megrendezésre, mely nagy segítség a szülők részére. Évről-évre több gyerek jelentkezik, idén 20 főt tudtunk fogadni.

Július 16.-án a képviselőtestületi ülésen a testület megtárgyalta a Tsz út aktuális állását.

Az önkormányzat idén is segíti a tanévkezdést a családoknak. Minden, oktatási intézménybe járó bakonyai gyermek jogosult az önkormányzat támogatására. Bölcsődések 10.000.-, óvodások 15.000.-, általános iskolások 20.000.-, középiskolások 25.000.- Ft támogatást kapnak.

Boda:

Befejeződött a TOP pályázat keretein belül zajló épületek energetikai korszerűsítése a településen.

Elkészültek az információs park új táblái, melyen aktualizálva lettek az oda látogatók számára az információk!

Bükkösd:

A Magyar Lovas Szövetség augusztus 3-ra hirdette meg a bükkösi Távlovas versenyt, melyben az Önkormányzat lebonyolításban is szerepet vállal.

Folyamatosan zajlanak az őszi rendezvényeinkkel kapcsolatos munkák és előkészületek is.

Elkezdődtek a Sportszarnoknál a kötelezően előírt tűzi víz-tározó kialakításának a munkálatai.

Átnéztük a frissen kiírt pályázati lehetőségeket és kiválasztottuk belőle azokat, amelyek az Önkormányzat, illetve a falu fejlődését elősegítenék. Elkezdjük ezeknek az előkészítését is a beadáshoz.

Július 27.-én a Bükkösi Polgárőr Egyesület részt vett Orfűn a Megyei Polgárőr napon, melyre az Önkormányzat biztosította számukra a Falubusz használatát.

A Termelői Piac napokon is sokan eljöttek vásárolni. Az udvaron vendéglátós büfé kocsis is várja a látogatókat, mely remek lehetőséget nyújt az emberek számára egy kis beszélgetésre a finomságok elfogyasztása mellett.

Cserdi:

Július 18. – augusztus 31. között a település iskolás gyermekei számára étkeztetést biztosít az önkormányzat.

A település iskolásai Orfűn vettek részt táboroztatásban július 12 és 16 között.

Közfoglalkoztatási programban végezzük a parlagfű-mentesítést, valamint a zöldterületek karbantartása folyamatos.

Cserkút:

A cserkúti Élmenytér ad otthont a dialóg, és a lásd a világot autista szemmel egyesület táborainak.

Önkormányzatunk is rendez táborot augusztus végén, illetve a Czana-Domb Horgász Egyesület is táboroztat a látványtónál.

Elkezdődött a Kis-Máli dűlőben a külterületi utak helyreállítása, felújítása.

Kollégáim ebben a hőségben is folyamatosan nyírják a fűvet, és végzik a zöldterületek karbantartását.

Dinnyeberki.

Magyar Falu Program keretében Út pályázatunk beadása megtörtént, várjuk az elbírálást.

Raktárunknál megtörtént a nyílászáró csere, és buszmegállóknál is.

A közmunka programban 6 főt foglalkoztatunk, akik a falu fűnyírési feladatait végzik. A hónap végén ismételten parlagfű irtási feladatot látnak el.

Diákmunkára 1 főt foglalkoztatunk augusztusi hónapra.

Dolgozunk a Családi napunk előkészületein, amit augusztus végén szeretnénk megtartani.

Hetvehely:

A Külterületi útépítés projektben megtörtént a műszaki átadás, így már kövezett úton lehet elérni Kán településrészt. Az útépítés mindig problémákkal jár, mert korlátozza az emberek mozgásterét, ezért elnézést kérünk, ha kellemetlenséget okozott az önkormányzat a Kánban lakóknak, az oda látogatóknak!

Az Energia Korszerűsítési projektben folynak a munkálatok a Szolgáltatóházban. Elkészült a nyílászárók cseréje, külső szigetelés és az épület színezése.

Július 27.-én falunapot tartott az önkormányzat, melyre várta a falu apraját, és a felnőtt lakosságot. A jó hangulatú rendezvényen finom ételekkel és fellépő művészekkel várta az önkormányzat az érkezőket.

Augusztus hónapban négy diákmunkás kezdi meg a nyári diákmunkákat, melyre az önkormányzat lehetőséget biztosít a számukra.

A település polgármestere részt vett Bodán a művészek és aktivisták által bemutatott kiegészített fűtőelemek viselkedését az agyagba zárva. Az érdekes előadáson gyakorlatban lehetett megismerni az agyag viselkedését, ha kiegészítik, összehasonlítva a természetben történő folyamatban, ha az agyagba rejtik a kiegészített fűtőelemet.

Ibafa:

Dicséret illeti közmunkásainkat, mert a rendkívüli hosszantartó kánikula ellenére is rendben tartják a falu közterületeit.

Hosszas várakozás és előkészület után július 24.-én megkezdődtek a Vodafone mobil adótorony építési munkálatai. Az alapozási munkát 31.-ére befejezték. A beton megkötése után a jövő hónapban kezdik meg a torony acélszerkezetének építését.

Július 30.-án ülésezett a képviselő testület. A napirendi pontok tárgyalása után polgármesterünk megemlékezett a közelmúltban elhunyt Arnold Péternéről. Arnold Péterné 33 éven át különböző beosztásokban dolgozott az ibafai tanácsnál. Pályafutását 1957-ben adminisztrátorként kezdte. 1966-ban gazdálkodási előadói munkakörbe helyezték. A községi közös tanács végrehajtó bizottságának titkárává 1971. április 1.-én nevezték ki öt év múlva, 1977-ben tanácselnöknek választották. Ezt a megbízást az 1990-es helyhatósági választásokig látta el, amely során bizalmat kapva a helyi választópolgároktól, polgármester lett. Megválasztása után azonban tisztségéről hamarosan lemondott, mert a falu lakossága nem érte el az 500 főt, így nem lehetett főállású polgármester.

Kővágószőlős:

Az idei évben is elindult a Nyári Diákmunka program. Kővágószőlősön július 1-től 7 diák dolgozhatott 3 héten keresztül napi 6 órában. Intézményeinkben 3-an, 1 diák a bölcsődében, 2 diák pedig az óvodában, míg a zöldterület karbantartásban 4-en dolgoztak a településen, az ő feladataik a kiültetett növények öntözése, kilógó ágak levágása, hordalék seprése volt.

Július első napjaiban 90. születésnapja alkalmából Sándor Tibor polgármester köszöntötte otthonában Kalotai László Károlyt és adta át Orbán Viktor emléklapját, köszöntő levelét.

Egy új önkormányzati támogatás segíti a gyermekeket vállaló kővágószőlősi családokat, Kővágószőlős Község Önkormányzata 22 minőségi termékből álló babamama csomaggal támogatja a családokat. Sándor Tibor polgármester átadta az első csomagot Horváth Anita védőnő közreműködésével.

A „Babamama csomag” kezdeményezés egy olyan országos program, mellyel az önkormányzatok támogathatják a gyermeket vállaló családokat. A program keretében egy finn kezdeményezés mintájára a biztonságos életkezdést elősegítő, jó minőségű babaápolási termékekből álló csomagot kapnak a családok

melyet egy kartondobozban vehetnek át. Finnországban ez a doboz már nemcsak az anyává válást jelképezi, hanem az emberek közötti egyenlőséget és a gyermekek fontosságát is.

Az idei évben nem írtak ki pályázatot az Erzsébet Tábor keretein belül, amire önkormányzatunk eddig minden évben sikeresen pályázott. Ezért Kővágószőlős önkormányzata a településen lakó iskolás gyermekek (6-14 éves) nyári táborozásának költségeihez hozzájárul! A támogatás összege: 30.000.- Ft gyermekenként, hetente.

Már készülünk az augusztusi Zsongorkő Fesztiválunkra, immár IV. alkalommal rendezzük meg, melyre mindenkit szeretettel várunk!

A IV. Zsongorkő Fesztivál 1. napján, augusztus 18-án, NEMZETKÖZI ERŐSEMBEREK VERESENYE kerül megrendezésre, egy igazi kuriózum lesz ifj. Fekete Lászlóval

A második napon főzőverseny, sztárfellépők, hagyományörző programok, légvár, habparty és különböző szórakoztató programokkal várjuk az idelátogatókat, a napot tűzijátékkal zárjuk. A harmadik napon, az állami ünnepen a Hősök terén a megemlékezést követően ünnepélyes keretek között díjakat adunk át. Ezt követően az ünnepi szentmisére invitáljuk a résztvevőket, ahol a megszentelt kenyér is kiosztásra kerül.

Kővágótöttös:

Július 2. án testületi ülésen döntöttünk a vegyesbolt új bérlőjének személyéről, Buzás Rozália egyéni vállalkozóval ezt követően, július 12-én kötöttük meg a bérleti szerződést.

Július 6-án a Bakonyai Családi napon polgármester asszony a főzőverseny zsűrijében vett részt és a rendezvényen képviselte településünket.

Két fő közmunkás leszámolása miatt új munkaerőigényt nyújtottunk be Járási Hivatal Foglalkoztatási osztályára, július 22-től egy főt sikerült foglalkoztatnunk a jelenlegi programban. Folyamatosan zajlik a parlagfű irtás, melyben több lakos is részt vesz és segíti az Önkormányzat munkáját.

Július 25-én a NYMTIT I. félévi működési támogatás elszámolása sikeresen megtörtént, az Energetikai Minisztérium részéről elfogadásra került.

Július 27-én a Falufejlesztő Egyesület, strandos kirándulást szervezett Magyarhertelendre.

Július 29-én a Bakonyával konzorciumban épülő "TSz Út" munkálatainak megbeszélése kapcsán, szó volt az út felújításának kezdetéről, amely 2024.08.06.-ra lett kitűzve. Az út építése várhatóan szeptember végéig tart. Ez időszak alatt az útszakasz teljesen le lesz zárva, így az eddig ott közlekedők a Bakonyára vezető közúton közlekedhetnek.

Anyakönyvi hírek

Elhunyt: Mikó István
Orf József Attiláné



Öszinte részvétünk a családnak!

Hetvehelyi Hírmondó- Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Község Lapja 2024. augusztus

*Kiadja: Hetvehely Község Önkormányzat
7681 Hetvehely Rákóczi u. 36.*

*Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester
Megjelenik: havonta, 250 példányban*

Tel.: 73/578-528

*E-mail: szervezes@hetvehely.hu
Szerkesztő: Lóki Károlyné*